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FRANÇAIS 
 
Littérature :  

- Relis bien les chapitres VI et VII du « Petit Prince » et réponds aux questions suivantes : 

Chapitre VI 
 

Réponds aux questions dans ton cahier 

1. Quel phénomène naturel le Petit Prince aime-t-il regarder ? Il aime regarder les couchers de soleil 
(Page 26 : « J’aime bien les couchers de soleil. ») 

2. Pourquoi le Petit Prince peut-il voir plusieurs levers et couchers de soleil dans une journée ? Le 
Petit Prince peut voir plusieurs levers et couchers de soleil dans une journée car sa planète est très 
petite (Page 27 : « Mais, sur ta si petite planète, il te suffirait de tirer ta chaise de quelques pas »). 

Chapitre VII 
 

Réponds aux questions dans ton cahier 

1. Depuis combien de jours Antoine de Saint-Exupéry est-il dans le désert ? Il est dans de désert depuis 
5 jours (Page 27 : « Le cinquième jour, toujours grâce au mouton, ce secret de la vie du Petit Prince 
me fut révélé ») 

2. Quelle question le Petit Prince se pose-t-il sur les fleurs ? Le Petit Prince se demande à quoi servent 
les épines (Page 27 : « Alors les épines, à quoi servent-elles ? ») 

3. Quelle phrase, dite par le narrateur, met le Petit Prince en colère ? La phrase qui met le Petit Prince 
en colère est « Les épines, ça ne sert à rien, c’est de la pure méchanceté de la part des fleurs ! » 

 
 

Les fonctions dans la phrase : 

Je sais identifier les fonctions dans la phrase (sujet, verbe, CC, COD/COI) 

Le couvreur  dispose  les 73 tuiles  sur le toit.  
                S                            V                           COD                          CCL 

 
Trois lustres en cristal  éclairent  fortement  le grand salon de cette résidence.  
                      S                                                V                          CCM                                                  COD                    
 
Par manque de temps, je  suis allée  en voiture  jusqu’au centre-ville de  
                             CCC                               S                  V                           CCM                                        CCL                           
Strasbourg. 
   
Aujourd’hui, on  aperçoit  d’énormes baleines  au large des côtes.  
               CCT                  S                V                                     COD                                                  CCL          



 
Pronoms personnels :  
 
Je sais utiliser les pronoms personnels 
Ces phrases ne sont que des exemples. N’hésite pas à m’envoyer ton travail si tu veux que je 
le corrige. 

Il nous l’a fait essayer.    Taha a fait essayer son nouveau vélo à Calvin et moi. 

à il fallait que le « IL » soit un nom masculin au singulier, que tu n’oublies pas le « et moi » 
pour le « NOUS », et le « L’ » devait être un nom ou groupe nominal au singulier. 

Comme il aimait ce livre, vous le lui avez offert ?    Comme mon frère aimait ce livre, vous lui 
avez offert ce livre. 

à il fallait que le « IL » soit un nom ou un groupe nominal au singulier et au masculin, et que 
le « LE » soit remplacé par « ce livre ». 

Nous leur avons demandé des nouvelles.     Nous avons demandé des nouvelles à nos amis. 

à il fallait que le « LEUR » soit un nom ou un groupe nominal au pluriel 

Elle vous a demandé d’acheter du pain.     Cécile a demandé d’acheter du pain à son papa et 
toi. 

à il fallait que le « ELLE » soit un nom ou un groupe nominal au féminin singulier et que le 
« VOUS » soit au pluriel et que tu n’oublies pas le « et toi ».  
 

J’ai trouvé ce jeu très drôle. à Je l’ai trouvé très drôle. 

Coralie a offert un calendrier à ses parents. à Elle leur a offert un calendrier. 

Pour mes amies, rien n’est trop beau.  à Pour elles, rien n’est trop beau. 

Mon frère et moi faisons la vaisselle.  à Nous la faisons. 

Mon chien attrape la balle.  à Il l’attrape. 

Le beurre a fondu.  à Il a fondu. 

 
 
 
 
 
 



MATHÉMATIQUES 
 
Problème :  
 
Je sais résoudre des problèmes  
 

Aujourd’hui, le centre de vacances organise une sortie au parc d’attraction. Le prix total de 
cette sortie est de 441€. Ce prix comprend le transport en bus de 225€ et les entrées pour 
les 54 enfants. 
1. Combien coûtent les entrées (pour les 54 enfants) ? 
2. Combien coûte une entrée ? 
 
Question 1 : 
441 – 225 = 216      (prix total - le prix du bus = prix des entrées pour les 54 enfants) 
Réponse : Les entrées coutent 216 € pour 54 enfants. 
 
Question 2 : 
216 : 54 = 4       (prix des entrées partagées entre les 54 enfants) 
Réponse : Une entrée coûte 4€. 
 

Un ticket d’entrée pour la kermesse coûte 3€. Cette année, 250 personnes sont 
venues y participer. La tombola a rapporté 973,95€ et la vente de gâteau 261,05€. La 
directrice calcule la somme gagnée au cours de la kermesse. Elle partage ensuite le  

             total entre les 5 classes.  
             1. Quelle somme reçoit chaque classe ? 
 
On cherche d’abord combien d’argent l’école a gagné avec les entrées : 
250 x 3 = 750 
Les entrées ont rapporté 750€. 
 
On cherche ensuite combien l’école a gagné en tout durant la kermesse : 
750 + 973,95 + 261,05 = 1 985       (entrées + tombola + vente de gâteaux = argent total reçu) 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’école a gagné 1 985€ en tout durant la kermesse.  
 
On partage ensuite entre les 5 classes : 
1985 : 5 = 397 
 
Réponse : chaque classe reçoit 397€ 

0 0 , 5 7 0 
3 9 , 7 9 5 
1 0 , 6 2 5 
5 0 , 8 9 0 

1 1 1 

1 
+ 



 

Calcul posé :         
 
Je sais effectuer des opérations posées 
47 639 : 32 = 1 488 reste 23                                                  875,36 + 9,67 + 87 = 972,03  

 

5 3 , 7 8 6 
9 6 , 7 
7 0 , 0 8 + 
2 0 , 7 9 3 

1 1 2 1 

6 7 4 3 9 3 2 
1 3 2 - 

1 5 6 

TABLE DE 32 

1 x 32 = 32 
2 x 32 = 64 
3 x 32 = 96 
4 x 32 = 128 
5 x 32 = 160 
6 x 32 = 192 
7 x 32 = 224 
8 x 32 = 256 
9 x 32 = 288 
10 x 32 = 320 
 

4 

1 2 8 - 
1 

+1 

0 2 8 3 
- 2 5 6 

1 

+1 

0 2 7 9 

8 8 

2 5 6 - 

2 3 0 



 
Les contenances :  
 

Je sais convertir des contenances                                 Je sais comparer des contenances 
437 L = 437 000 mL                                                          25 cL > 36 mL 
6kL 4L = 600 400 cL                                                          8 hL < 81 daL 
25,4 L  = 254 dL                                                                200 mL < 20 L 
2 hL = 200 L  
420 L = 42 daL  
3 kL 540 L = 3 540 L  

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Je sais ranger des contenances dans l’ordre décroissant                                   

 

17 daL > 39 L > 389 cL > 2 L > 699 mL 
 
 
 

 
 
 

 


